

DIARIO DE CORDOBA

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

MARTES 23 DE JULIO DE 1867.

Núm. 5099.

Suscripcion en Córdoba.
Fuera de Córdoba.

Por un mes... 8 rs.
Por trimestre... 22 rs.
Por un mes... 10 rs.
Por trimestre... 28 rs.

Los Sres. suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

Año XVIII.

Seccion editorial.

LOS TONTOS DE ANTAÑO Y OGAÑO.

En aquellos tiempos en que los progresos de la civilizacion eran menos rápidos que hoy día, cuando no tenían telegrafos eléctricos ni vias férreas, cuando las costumbres en general eran distintas a las nuestras de hoy y cuando no podían saborear como nosotros la asombrosa frase de «el siglo de las luces», se llamaba tonto a el ignorante, a el desprovisto de entendimiento, a el insulso, etc. pero hoy la acepción de la palabra tonto ha cambiado lo mismo que hemos cambiado la pesada é incómoda galera por el ligero y cómodo coche que corre velozmente sobre dos barras de hierro, lo mismo que hemos cambiado las torres telegráficas ópticas, por los hilos de la pila eléctrica que transmiten noticias.

Hoy no se llama tonto al ignorante, desprovisto de talento ó insulso, sino al que no sabe vivir. Hoy, por desgracia, se llama tonto al prudente; y en prueba de ello, bueno será que recordemos algunos de los diálogos que podrán haber oído tambien nuestros lectores, y que yo aseguro haber oído en distintas ocasiones.

Estamos en un café. Nuestro amigo era saborear el succulento moka para apurar un rico veguero de a tres cuartos y retener una horita en leer un periódico. Pero no podemos conseguir nuestro objeto, porque en la mesa inmediata a la nuestra toman café y licores cuatro jóvenes: tres de ellos mas alegres que el cuarto. Vocean, ríen, y con descomunal porrazos llaman al camarero.

Queramos ó no, tenemos que suspender la lectura y enterarnos de su conversacion, que casualmente versa sobre el tema de este artículo. Oigamos lo que dicen.

—Sabes, Juan, que eres un tonto? —Por qué? —Porque no te diviertes. —Y mis ocupaciones? —No seas hipócrita! ¿Ocupaciones qué? Pues como no sabemos que vives de tus rentas!

—Vivo de lo que cómo, y cómo de lo que trabajo. —Repite que eres un tonto, que no te quieres divertir como nosotros? —Y quien me sufra los gastos? —Amiguito, no ser tonto y discursar, que el que no es listo viene a ser un burro social, es decir un tonto destinado a soportar las cargas de otros, sin mas recompensa que el desprecio.

—Conque tu comprendes por listo al que vive de la estufa, de la en-

ganifa, en una palabra, tu llamas listo al que yo llamo pillo?

—No exajeres... Tonto es el que no sabe vivir.

—Me llamais tonto, porque estudio en vez de pasar las horas muertas en cafés, bailes y reuniones, y yo que os conozco a fondo, os puedo llamar listos... pero yo me entiendo.

Aquí toma usted el sombrero y se marcha a la calle, indignado con la interpretación de la palabra tonto, concedida por los vecinos de café.

Pues vamos a visitar a doña Pura, señora virtuosa y honrada, que es feliz al lado de su esposo y de sus dos queridos hijos.

Tenemos confianza con los dueños de esta casa, y al decirnos la oración que la señora tiene visita, nos sentamos en el gabinete contiguo a la sala y esperamos a que la visita se ausente, leyendo... cualquier libro, los cuentos graciosos de Blasco, por gustarnos ese libro.

—Pero la señora que visita a doña Pura, es de esas señoras que para hablar es condicion indispensable el almorzar fuerte, pues de lo contrario no se puede vocear ni accionar con la valentia que el carácter requiere.

—La dicha señora grita en vez de hablar y tenemos que oír lo que dice, ó nos veremos precisados a irnos a la calle.

—¡Ay! amiga doña Pura, usted es una tonta. Si señora, pasan ustedes apuros porque usted tiene poco de lista, y perdóneme usted la franqueza; pero si don Leandro la ofrece a usted esos mil pesos, porque la aprecia a usted, y no puede ver con serrenidad la desgracia que a usted la aqueja, acéptelos usted. ¿Y qué va usted hacer si no los acepta?

Su buen esposo está cesante, las cosas están cada vez peor, tiene usted dos criaturas que comen, beben y rompen zapatos... lo dicho, usted es una tonta, usted debía aceptar ese préstamo generoso y voluntario que le hace a usted don Leandro. Mire usted que es préstamo hecho con buen fin.

—No, amiga doña Belen, no. Yo soy casada, soy joven, y la sociedad... ¡qué dirían de mí! Eso nunca. Mas vale esperar a que mi buen padre venda la última hacienda que le queda! Yo no puedo tomar dinero de nadie.

—Eso es, buen tonto será su padre en vender el único pedazo de tierra que le queda.

—¡Ay, hija! usted es joven y no sabe las vueltas que da el mundo. Si yo no hubiera si lo tonta, otro gallo me cantaría.

Es verdad que nadie me puede señalar con el dedo... pero he perdido muchas buenas proporciones nada mas que por ser tonto.

—Bien, pero mi esposo no ha de estar siempre cesante. —Segun don Aquilino, que es compañero de oficina, su esposo estará toda la vida cesante y pobre por ser tonto. El no trata a los superiores como se debe, así con cierta picardía. ¿Me comprende usted? Vamos, si hoy ya se sabe, el que no es listo perece.

Con tan chispeante diálogo se le quitan a usted las ganas de leer, de visitar y hasta de vivir entre tan desgraciados seres.

Se pone usted el sombrero y se va usted a su casa, para en ella no oír mas disparates. Sobre todo para no oír la palabra tonto.

Ya está usted en su casa y sin ser visto ni oído de dos criados, pasa usted a su escritorio y repara usted que en la pieza inmediata están los dos hablando lo que referiré:

—Mira, Celidonia, tu eres una tonta. Asina no medrarás en jamás, y tendremos que servir mas años por tí.

—Pero por qué soy tonta? —Porque no haces lo que debes, y la cocinera que no es lista no sale de la cocina mas que para ir a el hospital.

Si te dan dos libras de carne, guarda media.

—¿Ves como yo no soy tonto y me gano mi jornalito en la plaza del mercado? —Pues, mucho ojo! Aquí el que es tonto no pelega.

—Y qu é hace usted en este caso? Despedir a los dos criados para tomar otros dos que sean peores, que sean mas listos, que no sean tontos, quiero decir.

Pues bien, se asoma usted al balcon para no oír el diálogo de los domésticos, pues es fácil que se le alborote a usted la bilis y termine aquella escena cómica en tragedia.

—Vive usted en piso principal y puede usted oír lo que un chiquillo fosforero dice a otro amiguito suyo arenero.

—¿Sabes, patilla, que eres un tonto? —Tú eres más.

—Yo bien me aproveché de las ocasiones; pero tu no eres tan listo, como decía la tía Colasa.

—Pres si ya he llevado hoy dos pañuelos a mi casa, y mi padre es tan tonto que dice que no debo coger tantos en un día. ¡Con que mira si soy listo!

—Es que si no fueras tonto nos hubieramos llevado el portamonedas que se le cayó al suelo a aquella señorita... Quisiera usted arrojar una butaca por el balcon y aplastar a aquellos dos

aprendices de Caco; pero cierra V. el balcon para no oír tan repugnante conversacion.

Se cae usted en el sillón agoviado por las absurdas interpretaciones de la palabra tonto y comienza usted a reflexionar así, ó de un modo parecido.

Con que el hombre que vive respetando a sus semejantes y cumpliendo sus deberes sociales, observando una conducta recta y sana, será calificado de tonto?

Entonces para que nos llamen listos tenemos que ser imprudentes, descarados, groseros, y tenemos que aconsejar mal a nuestros amigos y tenemos que aplaudir las tropelias de los muy listos. En una palabra, tenemos que borrar en los diccionarios de la lengua castellana las definiciones de la palabra tonto, por estar conforme solo con los tontos de antaño; pero no con los de ogaño.

Las cosas han cambiado; pero tan radicalmente, que hasta las mas expresivas frases significan hoy lo contrario de lo que significaban. Por eso yo creo que la palabra tonto hoy quiere decir prudente; que el uso tambien modifica el sentido de las frases.

—José Chicote.

Seccion oficial.

La Gaceta del 20 no contiene disposicion alguna de interés general.

Alcaldia Constitucional de Córdoba.

Conforme a la prevenido en la ley de 18 de Julio de 1865, en el mes de Diciembre próximo debe tener lugar la rectificacion de las listas de electores para Diputados a Cortes y provinciales, que se publicarán aludadas en 1.º de enero siguiente para que rijan sin alteracion en todo el año de 1868.

En su virtud se anuncia al público a fin de que los vecinos y electores de esta poblacion puedan enbilar las reclamaciones que estimen convenientes, tanto de inclusion como de exclusion, ante los juzgados de 1.ª instancia de este partido en la forma que determina la citada ley.

Córdoba 20 de Julio de 1867.—El Conde de Torres-Cabrera.

Seccion de noticias.

NACIONALES.

En el Boletín oficial de Barcelona de hace cuatro días se publican los siguientes edictos:

—D. Ramon Quinzá, abogado, suplente segundo de juez de paz de la ciudad de Tortosa, regente del juzgado de primera instancia de la misma y su partido.

Por el presente primer edicto y pregon, se cita, llama y emplaza a los sujetos llamados, el uno D. Sebastian Malet de Laire, que se ha titulado en la su-

blevacion verificada en las Salinas de los Alfaques el día 4 del actual coronal del ejército nacional libertador, el que se puso como cabecilla al frente de los insurrectos, y el otro Miguel Masdeu, paisano, natural y vecino de Reus, cuyas señas de ambos sujetos se expresan á continuación; para que dentro del término de nueve días se presenten en este juzgado a responder a los cargos que les resultan en la causa criminal que se instruye en el mismo contra los precitados sujetos y otros, sobre rebelion en sentido democrático, para si no lo hicieron, les parará el perjuicio que hubiere lugar.

Dado en Tortosa a 6 de julio de 1867.

—Ramon Quinzá.—Por mandado de S. S. Ferrnndo Dalmás, escribano.

—D. Pedro Martín Losantos, juez de primera instancia de la villa y partido de Falset.

Por el presente, sear pregon y edicto, cito, llamo y emplazo a un tal don Diego, que vestia de coronel, y demas personas que le acompañaban y se presentaron armados en la villa de Porrera, la mañana del nueve de junio último, para que dentro del término de nueve días se presenten en este juzgado a responder a los cargos que les resultan en méritos de la causa criminal que estoy instruyendo sobre alteracion del orden público; pues que en hacerlo, así se le oirá y guardará justicia y de lo contrario se pasará la causa adelante parándole el perjuicio que en derecho haya lugar.

Dado en Falset a 5 de julio de 1867.

—Pedro Martín Losantos.

Haberna, 30 de junio.

El día 4 del corriente llegó a esta capital en el vapor-correo Infanta Isabel el Sr. D. Manuel de Lara y Jordán, director general de administración, nombrado recientemente por S. M. para el desempeño de dicho cargo. Dicho señor su sobrino, su hijo y demas personas que lo acompañaron llegaron al puerto de esta ciudad a las 10 de la mañana, y fueron recibidos al buque el Sr. Gutiérrez de la Vega, gobernador político; el secretario del mismo, Sr. García Nogueras, y los señores Adriaensens, Villanueva y demas jefes de Hacienda y de administración. Una barca condujo a todos los señores mencionados a la intendencia, donde tenia el Sr. Lara preparadas sus habitaciones. Durante tres ó cuatro días la casa del nuevo jefe civil de la isla se ha visto frecuentada por las personas mas notables de esta ciudad. A los pocos días de su llegada, el capitán general dió en su obsequio un banquete, al cual asistieron el regente de esta Audiencia, Posadillo, el gobernador Gutiérrez de la Vega, los generales Clavijo, Vent, Galvez, Adriaensens, gobernador de la diócesis y otros. La mesa fue espléndida y estuvo bien servida.

El día del Corpus Christi no pudo haber procesion por la lluvia. Se verificó

(220) todo el placer que sentia mi alma; pero ella, púdica y ruborosa joven, se encerró en una casta reserva, haciéndome comprender en su adorable turbacion lo que no se atrevió a confesarse a sí misma. ¡Oh... amigo mio, qué felicidad la mia al comprender que me amaba! Desde aquel instante mi alma se dejó dominar por una de esas pasiones que deciden de la vida, del porvenir. Entonces reflexioné con harto dolor que habia disipado mi patrimonio, que no podia aspirar a su mano.

—Pobre, Cristian, cuánto has debido sufrir! —¡Oh... sí, mucho, mucho! Pero en el amor verdadero hay resoluciones heroicas: yo tenia una aficion decidida a la música; consulté a mi anciano profesor el partido que podria sacar, preguntándole si a fuerza de estudio, de trabajo, llegaria a ser uno de esos afortunados artistas que encuentran en su instrumento una mina de oro. El excelente José Quentín es

(221) un gran profeta músico y además un corazón leal; tenia yo gran fe en su palabra, y cuando me respondió afirmativamente... —Comprendo tu felicidad! —No tan completa como tú te figuras, porque preguntándole cuánto necesitaria para llegar a dominar el instrumento, me contestó: «Cinco años.» —¡Diablol era mucho tiempo. —Este periodo me aterró; resolví antes de acudir a él quemar mis navas y un día me fui a la bolsa y arriesgué cuanto quedaba de mi fortuna. ¡En una jugada sola, querido Enrique, la perdí! —No te quedaba ya más que tu violín, y entonces fué sin duda cuando me anunciaste tu resolucio de convertirte en ermitaño musical? —Sí, pero no te dije que para llevar conmigo una esperanza; fui antes a ver lealmente al padre de la que amaba... le abrí mi corazón. ¡Ay Enrique! pocos hombres hubiera en-

(222) dieho, en tí está escondido el génio de un gran pintor; óvida tus focios devaneos; da entrada en tu alma a un amor verdadero y por el trabajo, busca la gloria, el porvenir. —¡Un verdadero amor! dijo Enrique suspirando. —¿Acaso le abrigas ya? Si es así, cuéntamelo todo. —¡Imposible! No hay nada que contar, es todavía un sueño, un fantasma, una ilusion. —Entonces hableron de cosas mas indiferentes, de Santiago Roquebert, que para ambos jóvenes se presentaba con un carácter un tanto novelesco; de Juana, de Juanita, de algunos de los Sans-Soucis y muy particularmente de Bibi, llamado Devorador. Así corrieron dulcemente las horas. Aceptando la generosa hospitalidad que desde luego le ofrecia su amigo Cristian, Enrique se creyó en el deber de ir a participárselo a su madre y a su hermana.

(223) —¿Tú triste? ¿tú pobre? ¡Imposible! En breves palabras. Enique contó cuanto le habia sucedido. —¡Ah! murmuró Cristian con pesar verdadero. ¡Pobre Sr. Davenay! ¿Y tu pobre madre? ¿tu angelical hermana? —Esta tiene mas valor que yo; ha sabido aceptar con heroismo su nueva situacion. —Y Enrique refirió la noble desicion de Carlota. —Es un ángel! un ángel! repuso el artista con un acento que partía del corazón. —Y despues con expresion de infinita alegría, añadió: —¿Es decir que estais frustrados? ¿que sois pobres como yo? —Cualquiera diria que eso te causa placer. —¡Ya lo creo, estoy loco de alegría! —Y despues, reconociendo lo imprudente de sus palabras, añadió: —Perdona, perdona, bien sabes cuánto queria a tu padre, cuánto res-

(224) —¿Tú triste? ¿tú pobre? ¡Imposible! En breves palabras. Enique contó cuanto le habia sucedido. —¡Ah! murmuró Cristian con pesar verdadero. ¡Pobre Sr. Davenay! ¿Y tu pobre madre? ¿tu angelical hermana? —Esta tiene mas valor que yo; ha sabido aceptar con heroismo su nueva situacion. —Y Enrique refirió la noble desicion de Carlota. —Es un ángel! un ángel! repuso el artista con un acento que partía del corazón. —Y despues con expresion de infinita alegría, añadió: —¿Es decir que estais frustrados? ¿que sois pobres como yo? —Cualquiera diria que eso te causa placer. —¡Ya lo creo, estoy loco de alegría! —Y despues, reconociendo lo imprudente de sus palabras, añadió: —Perdona, perdona, bien sabes cuánto queria a tu padre, cuánto res-

có el domingo inmediato con gran pompa y lucimiento.

El 19 llegó á Marsella el correo de Filipinas. Trae noticias de Manila hasta el 23 de mayo, y ninguna novedad ocurría en aquel archipiélago.

Por real orden de fecha 8 del actual, comunicada á los capitanes generales de distrito, se ha dispuesto que á la clase de retirados con fuero militar no puede obligarse á que tenga cédula de vecindad.

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes: Paris, 18.—Resultan inexactos los rumores que han corrido sobre una misión del príncipe Napoleón á la corte de Copenhagen, y una nota que se suponía dirigida por el marqués de Moustier al gobierno prusiano.

La «Patrie» dice que la emperatriz Eugenia irá á Windsor á visitar la reina Victoria. La emperatriz marchará el domingo ó lunes próximo á Windsor, donde permanecerá dos días.

Paris, 19.—El Senado ha aprobado por 53 votos contra 40 la abolición del derecho de hacer prender á un deudor.

Florenca, 18.—La Cámara ha adoptado por 298 votos contra 30 el art. 1.º del proyecto de ley sobre la liquidación del patrimonio eclesiástico.

Munich, 18.—El rey partirá el sábado á Paris.

Lisboa, 18.—Mañana se celebrará un servicio fúnebre por el emperador Maximiliano, bajo la iniciativa del ex-cónsul de Méjico en Lisboa.

El general Wolf, que ha sido primer ayudante de campo de Maximiliano, ha publicado en la prensa de Europa la siguiente manifestación:

«El horrible acontecimiento que acaba de terminar tan cruelmente la vida del ilustre é infelizmente emperador Maximiliano, llenando mi alma de dolor y de pesar eterno, me impulsa á dar á conocer un hecho relativo á ese miserable Lopez, cuya traición, que recuerda la de Judas, ha hecho víctima de los injustos furones de los llamados liberales, sicarios de Juárez, á un joven y noble príncipe, digno del amor y respeto de todos, á quien su estremada bondad ha contribuido á precipitar en el abismo sepultando con él la monarquía liberal que había querido fundar para la regeneración de un pueblo desgarrado por la anarquía.

Yo era presidente de la comisión encargada de la revisión de los despachos de todos los generales, jefes y oficiales del ejército mejicano, cuando se presentó ese Miguel Lopez, y á su solicitud de revalidación le dije que no debía ni querer revisar sus despachos; que él debía saber por qué, y que deseaba que no me obligara á decirlo. La razón de esa negativa era que, habiendo padido informes al estado mayor general, se me había manifestado que Lopez, algunos años antes, había hecho traición al gobierno, á la sazón existente, había desertado y se había pasado al enemigo.

Lopez calló y se retiró aterrado. Pocos días después partí para Europa. A mi regreso tenía el honor de acompañar al emperador y á la emperatriz, y encontré á Lopez mandando una escua-

dron que servía de escolta á SS. MM., en una porción del camino de Veracruz á Méjico. Aquel hombre había prestado algunos servicios al ejército francés; había sido guía de las tropas del general Bazaine cuando el combate de San Lorenzo, y se había hecho notar por su actividad y también por algunos actos de valor, hasta el punto que el mariscal Forey le había condecorado, y poco tiempo después el mariscal Bazaine le había hecho oficial de la Legion de Honor.

El emperador Maximiliano, tan bueno siempre con los que tenían la honra de acercarse á él, le distinguió y le concedió el despacho de teniente coronel. La comisión de revisión, de la que había sido yo presidente, no existía ya, y Lopez, haciéndose cada vez mas lugar en los favores de los soberanos, fué nombrado coronel del regimiento de caballería de la emperatriz, y sucesivamente condecorado con las cruces de Guadalupe y del Águila mejicanas.

Después... ¡perversidad incomprendible ese hombre entregó á su soberano, su bienhechor, á la crueldad implacable de las revoluciones!

Chantilly, 10 de julio de 1867. Wolf.

Escriben de Trieste que se había celebrado un gran funeral por el eterno descanso del emperador Maximiliano, á cuyo acto religioso asistieron todas las corporaciones y autoridades, la condesa de Molina y la reina de Bélgica, que fué de incógnito desde Viena con el objeto de informar á su desgraciada cuñada, si su estado mental lo permite, de la muerte de su esposo, y también para ver si puede decidirla á ir á Bruselas, tanto por tenerla al lado de la familia, como por ver si puede conseguirse que recupere la razón.

Asegúrase que se ha recibido en Viena un despacho de Washington en que se dice que Juárez no puede aunque quisiera entregar el cuerpo del emperador Maximiliano, porque siguiendo la costumbre usada en Méjico con todas las personas que mueren fusiladas, el cuerpo de Maximiliano ha sido enterrado en cal viva y á estas horas se habrá consumido.

La sesión celebrada el jueves último en el parlamento de Florenca formará época, por su extraordinaria violencia, en los anales de aquella asamblea. Uno de los mas conocidos jefes de la izquierda, el Sr. Mancini, se dejó llevar de los arrebatos de su carácter, y profirió inconvenientes palabras contra la Santa Sede. Las tribunas aplaudieron con frenesí, el presidente no pudo hacer que se desocupasen, y la lucha fué tan enérgica de una y otra parte, que para terminar el incidente se levantó la sesión, vista la imposibilidad de proseguir el debate. Aquella escena revolucionaria tuvo lugar en medio de la discusión del proyecto de ley relativo á los bienes de la Iglesia.

Berezowski, autor del atentado contra la vida del emperador de Rusia, no ha apelado de la sentencia que le condena á trabajos forzados por toda su vida. Esta sentencia tiene ya el carácter de definitiva.

El «Moniteur du soir» publica el siguiente párrafo: «Segun manifestó el Sr. Rouher en el cuerpo legislativo en la sesión del día 15

de julio, la situación de Candia es actualmente objeto de las preocupaciones de los gabinetes europeos. Se han entablado negociaciones para que el gobierno turco, de acuerdo con los comisarios de las demás potencias, determinen el régimen que pueda asegurar mejor la paz en aquella isla restableciendo la armonía entre los musulmanes y los griegos, sin perjudicar los intereses recíprocos.»

El 16 por la noche hubo en el palacio de cristal de Londres una gran fiesta en honor del sultan. El soberano de Turquía se presentó allí acompañado del príncipe de Gales y del duque de Cambridge y tuvo una acogida entusiasta. El himno turco fué acompañado por 2000 voces. Los fuegos artificiales fueron espléndidos.

El autor de la «Pluralidad de mundos habitados» Sr. Flammarion acaba de hacer una ascension científica, en Paris en el globo llamado Imperial, en compañía del Sr. Godard. Verificóse esta el pasado domingo por la tarde, é impulsado el globo por viento Noroeste fué á descender á la mañana siguiente mas allá de Colonia en Prusia. A pesar de la lluvia y de la oscuridad del cielo, cargado de nubes, los Sres. Flammarion y Godard pasaron la noche en la barquilla.

Las noticias de la América central que recibimos hoy, no tienen interés.

En Nicaragua el cólera había completamente desaparecido. En Costa Rica el Congreso quedaba discutiendo una ley sobre vagancia y servicio doméstico y rural, otra sobre instruccion pública, y varias mas de utilidad para el país.

El general Medius, segun vemos en la «Gaceta oficial» de Honduras, se ha retirado temporalmente de los negocios políticos; lo reemplaza en la presidencia el primer designado general Juan López.

De algun tiempo á esta parte viene insinuándose que la emperatriz Carlota de Méjico, habia sido envenenada. Este rumor, segun el diario de Paris el «Temps», se halla muy acreditado en Méjico, y hasta se cita la clase de veneno que le habia dado, que es el «totoache». Esta sustancia, tomada en dosis altas, mata; en dosis mas cortas produce la demencia.

El ayuntamiento de Manchester ha invitado al sultan y al virey de Egipto á que visiten aquella poblacion.

El periódico francés la «Epoca» asegura que se ha dado orden para armar en guerra las costas de Argelia.

Las últimas noticias de Nueva-Granada confirman y amplian la de la prision del dictador Mosquera. Una carta de Cartagena de Indias fechada el 9 de junio de los siguientes por menores sobre este suceso:

Sabido es que el 29 de abril, á consecuencia de la oposicion que se declaró en el Senado y en el Congreso contra Mosquera, este se habia erigido en dictador, aprisionando á muchos de sus adversarios políticos. En esta empresa tuvo por principal auxiliar al general Santos Acosta, que mandaba las fuerzas del ejército. Antes de cumplirse un mes, el 24 de mayo á las tres de la madrugada, este mismo general sacó las tropas de los cuarteles y con ellos ocupó la plaza mayor de Bogotá. Al estrepito y griteria de los soldados y de la poblacion

que se les unió se despertó Mosquera, y salió de palacio á caballo y de uniforme con el propósito de sofocar la insurreccion; mas antes de desembarcar en la plaza, penetrado de la gravedad y fuerza del movimiento, tomó el partido prudente de retirarse. A poco de haber salido Mosquera de palacio, lo habia ocupado una partida de tropas que Acosta habia destacado de la plaza con ese objeto, de manera que cuando Mosquera volvió fué preso en el acto, con lo cual quedó completamente vencido é inhabilitado de emplear medios de resistencia. Mosquera estaba encerrado en el edificio conocido por colegio de San Bartolomé bajo la custodia de una milicia cívica compuesta de los jóvenes de Bogotá.

Acosta habia publicado una proclama anunciando el acontecimiento con los motivos que le habian movido á ponerse en armas, y declarando que resuñaba el poder supremo en tanto que la representacion nacional designa la persona que legalmente deba ejercerlo. Habia nombrado secretarios del despacho, confiriendo entre los designados al Sr. Gutiérrez, una de las personas mas ilustradas, sensatas y prudentes que se conocen en Bogotá, de donde se infiere que Acosta se propuso apartarse de las vías revolucionarias y desatentadas en que habia entrado Mosquera. Nuestros lectores no ignorarán que esta persona se apartaba el vapor «Rayo», suponiendo que el buque era de su propiedad personal, cuya supercheria es un de las causas que mas deshonraron á la representacion nacional, y que mas han contribuido á la caída del dictador.

Los periódicos portugueses dan cuenta de haber aparecido durante breves días un volcán submarino en la isla Terceira, á la estremidad denominada Secreto.

Haec tempore se sintió un pequeño terremoto que no se repitió hasta abril, en que fueron ya mas frecuentes los temblores.

El 1.º de junio fué terrible, acompañado de fuertes detonaciones, y al día siguiente ya se advirtieron señales de la erupcion, marcadas por enormes columnas de vapores y de agua. A los ocho días todo habia desaparecido, y las personas que se acercaron á observar el fenómeno se descubrieron rastros algos. Este fenómeno ha llamado mucho la atencion de la ciencia.

El «Cronista» de Nueva-York publica á última hora los siguientes telegramas: «Móvil 5 de julio.—El vapor «Tabasco», que trae la bandera mejicana, llegó ayer por la mañana con cerca de quinientos soldados de la legion extranjera que servía á las órdenes de Maximiliano.

La guarnicion de Veracruz capituló el 27 de junio y salió de la ciudad el 28 con banderas desplegadas, habiendo sido saludada por las fuerzas liberales. Se permitió que los capitulados conservasen sus armas, y se les proporcionó buques nacionales para salir de Méjico.

El teniente coronel J. E. Sudry, del ejército francés, manda los soldados que trae el «Tabasco», y se dice que serán licenciados aquí.

Nueva-Orleans, 5 de julio.—La corbeta francesa «Phlegeton» de ocho cañones, que salió de Veracruz el día 1.º con despachos para el cónsul general de Francia, llegó esta mañana al Paso Sudgesta. Trae á su bordo al general Herrera y otros refugiados mejicanos.

Santa Ana fué fusilado en Sisal el 25 por la mañana.

Los buques de guerra extranjeros que habian en el puerto de Veracruz son el «Tacony», de los Estados-Unidos; el «Jason», de Inglaterra, y el «Ulloa», de España.

Dicen de Roma con fecha 14 que el Papa partirá pronto para Gasiol-Gandolfo, donde pasará el resto del verano.

En la allocucion que ha pronunciado para anunciar las honras fúnebres por Maximiliano, el Papa ha manifestado con vehemencia su indignacion.

La Iglesia griega católica ha celebrado un funeral en honor del obispo Josphat y de los mártires polacos.

Monseñor Hassoun, núvulo patriarca armenio, ha recibido el pallium con honores especiales, prestando juramento en la misma forma que los cardenales.

Asegúrase que el presidente del consejo de Ministros austriaco, baron de Beust, ha enviado al Sr. Wimpffen, embajador de Austria en Berlin, una nota diplomática suscitando formalmente la cuestion del Schleswig septentrional, bajo el punto de vista de la ejecucion del artículo 5.º del tratado de Praga, que da á Austria solo el derecho de intervenir en este asunto.

Una curiosidad algo fúnebre atrajo á los posados á muchos sabios y observadores á uno de los bazares de la esposicion. Trábase de abrir un antiguo ataúd egipcio, y desmenuar la momia que contenia desde dos mil años antes Jesucristo. Era el ataúd de una mujer, de una princesa, según los jeroglíficos de la losa sepulcral.

Numerosas capas de cenizas volaban en la momia como en un primer sudario, y debajo se descubria un número incalculable de tinas delgadas y estrechas. Finalmente, en medio de aquellas capas de cenizas apareció una formal humana esquelética; era el único que quedaba de aquella princesa de los antiguos siglos.

Las unas doradas los ojos reemplazados con piedras, la hoja de oro que cubria los labios y los cabellos finos y serenos como los de un niño hicieron presagiar que era el cuerpo de una joven. Sus cabellos tenían ese color rojo tan de moda en el día.

Gaceta.

—Paseos.—El insupportable calor que de dia nos abruma hizo que anteañoche hubiersen una estrordinaria concurrencia en los paseos en busca de las agradables brisas que en ellos se disfrutaban. Son las horas en que verdaderamente soviene, y en las que el dios vendado cobija de las suyas. Y dicen los pollos: ¡ay! todo el año fuera verano!

—Al arroyo.—La mala costumbre de llevar las bestias por las aceras no tiene solo el inconveniente de molestar á las personas que por ellas transitan, sino que en algunas ocasiones puede ser de malas consecuencias para los diestros que ellas van para los conductores, como pudo ocurrir ayer á un mozo de pinadero, que dió con el santo en tierra á causa de escurrirse en las losas la bestia que conducia. Afortunadamente no tuvo malas consecuencias el golpe, pero bueno fuera que se tuviera cuidado antes de que esto produjera algun desaguisado.

—Sudando.—Hoy á la ciudad de Córdoba llega una morena típica, de

(218)

peto á la señora Duvernay! No debes dudar de la parte que tomo en vuestro dolor, pero respecto á la alegría que vuestra ruina me produce... ¡escucha, escuchame, hermano mío!

(223)

—Si, ahora que sabes que Carlota es pobre, murmuró lentamente Enrique, debes acelerar tu povenir. Trabaja, Cristian, trabaja; yo estoy aquí para cumplir la promesa de mi padre.

(222)

contrado mas dignos de comprenderme! Era una inteligencia superior, un corazón recto, y por toda respuesta estrechó mi mano y me dijo: «¡Valor!»

(219)

En libre posesion de mi patrimonio. Yo tenia carácter impetuoso, corazón apasionado, ambicion, deseo de brillar, y una manía, una verdadera pasion por los caballos. Ya habia gastado mas de dos terceras partes de mi fortuna, cuando me encontré con un camarada de colegio que me llevó á su casa, y entonces pude admirar las virtudes patriarcales de una familia honrada; las nobles prendas de sus padres, la hermosura y el corazón angelical de su hermana, que era casi una niña á la sazón.

ardientes ojos bellisimos—y llamada La carnicera. —Y sigue.—Continúa el abuso de pedir limosnas por las casas...

completo estado de embriaguez, y acompañado por la rechiffa de una turba multa de rapazuelos. El espectáculo era poco edificante...

nombre de las naves del vecindario llamamos acerca de ello la atención de quien correspondía. —Aviso.—En la calle Pedregosa han desocupado un pozo negro...

talle cónico ó de alcuza y con ambas manos ocupadas en sostener los pliegues de las enaguas, ceñidas completamente al cuerpo...

que es el único ser que no cuenta entre sus vísceras el corazón. Los filósofos dicen que el hombre no tiene alma.

SECCION COMERCIAL

Mercados. BOLSA DE MADRID. Cotización oficial del 19. Consolidado 33,60. Diferido 32,35.

De Sevilla, segunda expedición, a las 11 y 30 minutos de la noche. De Málaga y su carrera a las 1 y 46 minutos de la tarde.

tren conduce el correo general y se puede ir directamente a Cádiz. De Sevilla sale a las 10 y 5 minutos de la mañana...

Otros carruages. Empresa de transportes en combinación con los ferro-carriles para Montilla, Aguilar, Lucena, Benamejil, Antequera y Málaga...

Villa del Río. Pedro Moyano y Francisco Rael. Hinojosa. Francisco González, Manuel Delgado y Diego Morillo.

AVISO A LOS FABRICANTES.

Habiendo acordado la Sociedad Dueña de la Plaza de los Toros de esta capital su reedificación por término de ocho días se oyen proposiciones en la misma de Cal, Ladrillos, Yeso, Arena etc., advirtiendo que han de presentar muestras y que la Sociedad facilita hornos y canteras gratis para hacer la Cal. 8-6

BARAJAS.

Fábrica de barajas finas de don Segundo Olea, premiado en la exposición de 1858 y en la de 1862, recibida la medalla de manos de S. M. la Reina. Calle de las Flores núm. 1.º, Cádiz. En este acreditado establecimiento se fabrican naipes en vitela de hilo a la andaluza, madrileña, catalana, francesa e inglesa, desde 42 rs., docena hasta 36 segun vitelas, tipos y tamaños, como así mismo hay un sin número de revases propios para los usos y costumbres del Reino y Ultramar. En los pedidos de consideracion se hará rebaja de un tanto por ciento convencional. Los pedidos que se hagan a la fábrica serán remitidos a la mayor brevedad. En la Imp., lib. y lit. del «Diario de Córdoba», se encontrará un surtido y muestras de esta fábrica.

GRAN FABRICA DE MESAS DE BILLAR.

en competencia con las fábricas extranjeras, de D. Camilo Laorga, Afueras del Portillo de Embajadores, Plaza de las Peñuelas, Madrid. En dicho establecimiento hay en exposicion permanente de 40 a 50 mesas, como podrán ver las personas que gusten visitarlo, a los precios siguientes: MESAS DE CARAMBOLA.—Por cada mesa de carambola cubierta de caoba, con tablero de pino, 4500 rs.—Idem id. con el tablero de caoba, 5000.—Idem id. cubierta de palo santo, con tablero de pino, 5000.—Idem id. con el tablero de caoba, 5500.—Idem id. cubierta de palo santo, con tablero de pino, 5500.—Idem id. con el tablero de caoba, 6000. Estas mesas varian de precio conforme que se aumenta el dibujo con embutidos y variedad de maderas finas, en cuyo caso los precios son convencionales. A cada una de estas mesas le corresponden como accesorios de la misma: paño, tres bolas de marfil de nueve onzas para las de carambola y de diez y media para las de partido, una docena de palos de boj para partido y otra para treinta y una, un bombón con 16 bolas de boj numeradas, una taquera con doce tacos, larga y mediana para las mesas de partido y mediana sola para las de carambola, un tandeador con su correspondiente numeracion, diez y seis clavijas numeradas y un gancho para talar y recoger las bolas. Las mesas se entregan a pie de fábrica; los demas gastos son de cuenta del comprador. Las ventas se pagan al contado.

FUNDICION DE HIERRO

de los Sres. Portilla Hermanos y White,

Sucursal de Córdoba, barrio de las Ollerías, núm. 2, extramuros de esta ciudad.

Se construyen en este establecimiento los efectos siguientes: Molinos harineros. Toda clase de piezas de maquinaria. Bombas para pozo desde 500 rs. en adelante. Aparatos de volante para dichos, a precio convencional. Prensas para aceituna, sistema hidráulico, a distintos precios. Id. para id., sistema de husillo y molinete, a id. id. id. de palanca, a id. id. id. Aparatos para prensa, sistema de palanca, a id. id. id. Norias. Prensas para uvas a distintos precios. Aparatos de cilindro para panaderos, a id. id. id. Ruedas hidráulicas. Gruas. Maquinillas para molar habas y semillas, a 400 rs. Balcones de varios dibujos, a 1 real y 50 cént. libras. Rejas de dibujos calados para ventanas, a idem id. Cocinas económicas.—Cancelas de hierro fundido y dulce, verjas de id. idem. Cierres para cristales, columnas, candelabros, chimeneas, estufas, camas de hierro, id. de bronce, sillas de hierro, sofás de id., barandales para galerías, id. para pasamanos de escalera, escaleras, espilares de hierro fundido, pasamanos de bronce y planchas: todos estos artículos a precio convencional.—Hornillas de todas clases. Carrillos para pozo. Espichas de todas clases. Azadas bien aceradas, a 3 rs. libra. Anafes. Pies de paungana. Perchas. Escardillos. Machoñitas para picar piedra. Ruedas para carrillos de mano de hierro fundido. Empalmes para tubos, de varias dimensiones. Tornillos y tuercas de todas clases. Almacraes de distintas clases. Tubería de hierro fundido de todas dimensiones. Id. de hierro dulce. Id. de plomo.

PINTURAS CON MUCHO ARREGLO.

En la acreditada fábrica LA REFORMADA, situada en el establecimiento de D. Bartolomé Luque, Almoneda, 11, se espandan los colores molidos, perfectamente confeccionados por medio de maquinarias, y ya preparados para pintar, a los precios siguientes: El blanco porcelana y aplomado, a 2 y 2 1/4 rs. libra. Dichos para primeras manos, a 1 3/4 id. id. El hermoso blanco de Zinc, a 3 id. id. Color caoba claro y oscuro, a 4 3/4 y 2 id. id. Celeste y azul Ultramar, a 2 1/2 y 3 id. id. Verde esmeralda y compuesto, a 2 1/2 id. id. Verde Paris, a 1 y 2 id. id. Los demás colores con el mismo arreglo, así como el aceite de linaza, albayales y demas colores en polvo y terrón; buenos barnices, brochas, pinceles y libros de oro fino para dorar. En dicho establecimiento se sigue vendiendo, con la cuarta parte de baja de sus precios marcados, un buen surtido de papel para forrar habitaciones.

PROFESOR DENTISTA.

Don José Miranda Fernández, aprobado por la facultad de Medicina de Madrid. Extracción casi sin dolor de dientes, muelas y raigones por difíciles que sean, con los nuevos Forceps giratorios anglo-americanos, los cuales por su mecanismo especial, se adaptan a la muela de un modo tal, que se hace la extracción con la mayor facilidad y comodidad del operado; empleando tambien otros procedimientos sumamente ventajosos, hijos de su larga práctica en este ramo. Coloca desde 20 a 100 rs. unos dientes y dentaduras completas, por todos los mejores sistemas conocidos, imitando en todo a los naturales, teniendo todas las condiciones de firmeza y hermosura a la vez que comodidad y duración, garantizando todas sus obras por un tiempo convenido. Empasta las muelas cariadas con los mejores y mas permanentes empastes conocidos, quedando las muelas como en su mejor estado de salud, conservándolas sin necesidad de extraerlas. Limpia la dentadura sin alterar en nada su esmalte, restituyéndole su primitiva blancura y brillantez, quitándole por este medio el mal olor que despiden la boca. Afirma los dientes flojos y movidizos. Corrige la dentición viciosa de los niños y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista y de la cirugía menor. Tiene polvos, opiatas, cepillos y elásticos para la conservación de la dentadura y la acreditada tiritura de los Arabes, que calma seguidamente el mas agudo dolor de muelas. Ofrece su gabinete, calle del Liceo, núm. 28.

LIBROS RAYADOS.

Al despacho de este periódico ha llegado un extraordinario surtido de libros rayados y en blanco, de todas clases y precios, para el comercio, oficinas y particulares. Tambien se ha recibido: papel extranjero de la mejor calidad, objetos de escritorio, de dibujo, fotografía, etc.

ALMACEN DE PAPEL

En el que acaba de establecerse en la calle Arco-Real, núm. 4, hay papel de todas clases y dimensiones, blanco y de colores, jaspados y de fantasia para encuadernaciones, así como pautado para uso de las escuelas. En efectos de escritorio hay una inmensa variedad, siendo sus precios, así como los del papel, sumamente arreglados.

Artic de conservar la hermo- gura y la salud, obra de interés general, en la que teórica y prácticamente se enseña a realizar los atractivos de la belleza y a corregir los defectos físicos; con sujeción a los más sanos principios de la ciencia: esta obra forma un tomo de mas de 300 páginas y se vende a 42 rs. en el despacho de este periódico.

Cajas completas de escritorio. En el despacho del DIARIO DE CORDOBA, calle de San Fernando núm. 34, se venden estas elegantes cajas por el infimo precio de 42 rs., conteniendo los efectos siguientes: Una caja de papel de cartas con canto dorado; una caja con 100 sobres, correspondientes; dos barras de lace; un bote ó lintero con tija superior; una docena de plumas de acero; un porta-plumas; una caja de oleas; un lápiz; una caja de arena y una farsilla: además se regala una pastilla de jabón y unos gemelos para camisas.

España en Paris. «Revista y crónica de la exposicion universal de 1867. Formará dos volúmenes y el precio de toda la obra será 50 rs. Aunque esta empresa no tiene correspondientes en las provincias, ha celebrado un contrato especial por el cual se admitirán suscripciones en el despacho del DIARIO DE CORDOBA al mismo precio que en Madrid.

Barato de papel de fumar. En el despacho del DIARIO DE CORDOBA, calle de San Fernando núm. 34, se vende desde el día el papel de fumar, de todas las marcas, a los precios siguientes: Una cartera a 6 ms. Docena de id. a 20 ms. Gruesa de id. a 20 ms. A los dueños de establecimientos que compran de 10 gruesas en adelante, se le harán mayores rebajas. Se exceptúa de estos precios el papel rayado que solo puede venderse a los antiguos precios.

CABALLOS.

En el picadero de don Francisco Ruiz Gale, calle del Paraíso, los hay propios para paseo y para camión, y se alquilan a precios módicos.

Arrendamiento. Para desde San Miguel próximo se arrienda la huerta llamada Grande de los Castros, pago de la Victoria, compuesta de catorce fanegas y nueve celemines y con mas de cuatrocientos olivos. Las personas que desean arrendarla, tratarán con D. Juan Angel Ferrer, que vive en la calle Amrosio de Morales, núm. 18.

Año cristiano en verso. Vidas de los santos que venera la iglesia; cada expresión de sus milagros, sus penitencias, sus virtudes, los martirios que sufrieron algunos de ellos en las persecuciones de los romanos y árabes, las clases de tormentos que les aplicaron, etc., etc., acompañado todo de oraciones, meditaciones y consejos de suma utilidad, por D. Ciriano Camargo. Un tomo en 8.º de 350 páginas: Se halla de venta a 14 rs. en el despacho de este periódico.

Arrendamiento. Desde el día se arrienda la casa calle Jurado Aguilár, núm. 6. Se podrá tratar calle de los Leñados, núm. 18.

Pianos. Depósito de pianos de la acreditada fábrica de Boisselot, Bernareggi y Compañía; A la calle de Comedias, calle de Herrería, núm. 29, acaba de llegar un gran surtido de pianos, los que se espandrán con la mayor equidad, tambien se alquilan.

Arrendamiento de casas. Desde el día se alquila una casa con agua de pie, en la calle de Céspedes ó Baño de la Catedral, núm. 10; y de otra, tambien con agua de pie, buenas habitaciones, cuartos y torre cubierta, en la calle Carrera del Puente, núm. 83. Para tratar, con D. Manuel Matilla, calle de Mascarones, núm. 12.

Arrendamiento. Se arrienda una sala en la calle del Príncipe Alfonso, número 49. En la calle del Gran Capitán, número 4, darán razon.

TARJETAS DE VISITA.

Se hacen litografiadas en la Imprenta del Diario de Córdoba a 12 y 14 rs. el ciento; otras al abstruim 25 y 30 id.

Venta. Se vende la casa número 6 calle de Santa Victoria; tiene jardín y agua de pie. En la de Gondomar número 1 darán razon.

Plumas de acero para uso de las Escuelas, arregladas al sistema de Lutz, cuarta y reglas de primera, segunda, tercera, cuarta y quinta. Se venden a 8 rs. caja, conteniendo 144 plumas, en el despacho del DIARIO DE CORDOBA.

Venta. Se enagena en su-

hasta estrajudicial la casa núm. 3 calle de Carreteras, con muelas y buenas habitaciones, al-gunas con vistas al calle Espartaco; almace- neres, ase, pátio, porra, chudera, abundante agua de pie, espaciosos torre y toda clase de comodidades: el remate tendrá lugar a las doce de la mañana del 27 del corriente Julio en la casa núm. 9 calle José Rey, antes del Du- que, en la que desde el día se oyen proposicio- nes, y las personas que se interesen en su ad- quisicion podrán conocer el lio, y pliego de con- diciones para la subasta. 6-6

Acéite de bellotas pa-

ra el cabello (privilegiado), está recomendado por muchos presti- giosos médicos higienistas y farma- céuticos para ócular las canas, hacer salir el pelo, contener su caída, dar lustre y salud al en- fermizo. Obra como higiénico y terapéutico en la cabellera. Se espande en Córdoba, Farmacia de Montilla, calle de San Pablo, 8-7

Arrendamiento. Se hace de media casa en la calle de S. Zoto, núm. 4 Parroquia de S. Miguel.

Venta. Se vende un lagar nombrado D. Juan Pulido, término de Posadas y pago de la Cabellera, compuesto de diez fanegas y diez celemines de tierra, toda poblada de viña nueva, con el fruto pendiente, y algu- nos olivos. Caso de no convenir el todo se pue- de vender una parte compuesta de cuatro fanegas y dos celemines de tierra, poblada del mismo plantío y olivos. La persona que quie- ra entrar en ajuste puede hacerlo con D. Ma- nuel Monroy, vecino de Almedovar del Rio.

Venta. Se hace de dos her- mosos troncos de caballos negros. Para verlos y tratar de su ajuste darán razon en la calle del Arco-Real, núm. 43.

Almacén de música.

En el despacho del DIARIO DE CORDOBA, calle de San Fernando, núm. 34, hay un gran surtido de música nacional y extranjera a los mismos precios que en los Almacenes de Madrid y Paris, de donde se hace venir la que se desea, sin re- cargo alguno de portes ni comision.

Arrendamiento. Desde San Juan en adelante se hace de la posada de la Herradura, situada en la calle de Luciano, antes del Pórtico para tratar con D. Alfonso Baroto, planeria de la Compañía.

Realizacion. Desde el día se realiza a precios de fábrica todo el papel de ha- bitaciones que exista en el despacho de este pe- riodico.

Papel viejo para envolver. Lo hay de todos tamaños y de varias precios.

BAZAR DE CAMAS INGLESAS.

Ambrosio de Morales, frente a la cuesta de Lujan.

500 CAMAS DE HIERRO con variados di- bujos en que consisten. Surtido general de ferreteria, utensilios de co- cina, hules, bombas para sacar agua, cerradu- ras, pasadores, fallévas y en general todo lo con- cerniente a la construcción de casas. Se reciben encargos para balcones, rejas y canchales, a precios muy baratos.

Guia de quintas por D. Eu- sebio Freixá. En la última pluma del Boletín oficial de 14 de julio corriente está recomen- dado por el Ilmo. Sr. Gobernador civil de la provincia esta manual utilísimo, que contiene todas las leyes y reales órdenes publicadas hasta el día sobre el importante servicio de quintas, con formularios para toda clase de di- ligencias. Cuesta 20 rs. y puede hacerse el pe- dido por conducto de D. Juan Antonio Gorzalez Fraza, secretario del Consejo provincial, que vive en calle de San Eugenio núm. 44, antes del Portillo.

Almoneda. Se abre en la plaza de las Bulas, casa núm. 4, 5 y 6-6 Colegio de primera clase de PP. Escolapios en Archidona.

El antiguo y conocido colegio de P. Escolapios de la Villa de Archidona, provincia de Má- laga, elevado a la categoría de primera clase por Real orden de 21 de mayo del presente año, anuncia al público que en el inmediato curso, además de las asignaturas que comprenden los cuatro primeros años de la segunda enseñanza, que hasta ahora se han explicado, dará las re- lativas al quinto año, y en el siguiente las que completan aquella.

Arrendamiento. Se arriendan las casas números 67 y 102 de la calle Puerta Nueva. Se trata con su dueño en la núm. 74 de la plazuela del Conde de Gavia.

Arrendamiento. Se desea arrendar ó comprar una casa que esté situada en punto céntrico de esta ciudad y tenga bastante capacidad. El Procurador D. Mariano Ferrer está encargado de oír proposiciones.

Para las tercianas. Verda- deros polvos de la Hortelana. Depó- sito en Córdoba, calle de Ocana núm. 1.

Calenturas. En la barbería inmediata al aguado de las Teñidas se espande por comision los legítimos polvos de la Hortelana de Sevilla, que tanta aceptación tienen por sus eficaces resultados en la curacion de las tercianas.

Arrendamientos. Se hace desde San Miguel del presente año de unos oli- vares, sitos en el pago de Valdeoleros. En la casa calle del Baño núm. 5, darán razon.

Ladrillos. En el tejero del Marubial los hay resapados de buena cúbica para solaria a 28 rs. ciento; tambien los hay de la misma clase para construcción a precios muy arreglados.

Arrendamiento. Se hace de una casa en la calle de S. Zoto, núm. 4, darán razon.

Gran depósito de cristales

planos y huecos, calle de Almoneda, número 14. Ventas al por mayor y menor, con el descuento de 35 por 100 en cantidades mayores de 1,000 reales y de 45 por 100 en las de 100 reales abajo, solo en los planos; lio: en los huecos no se aplica.

Se pasa a domicilio a poner cristales, m. eb. 12

Ventas. Se vende una casa núm. 16, calle de Alfaro, (antes de Carpeñosa). Otra núm. 94, calle Carrera del Puente. Otra núm. 162 a la entrada de la calle del Sol. Otra núm. 2, calle Paralela de Rastroera, a espaldas de la Iglesia de la Magdalena. En la calle de Almoneda núm. 37 se enterará el precio de cada una. 13

Subasta estrajudicial. El día 40 de Agosto próximo, a las doce de la mañana, tendrá lugar la subasta para la venta de varios alamos blancos, negros y fresnos, todos de aceri- to, que se hallan señalados en la delosa del Chancillerijo. Dicho acto tendrá lugar en la casa del Sr. conde de Torres Cabrera, donde estará de manifiesto el pliego de condiciones.

Aviso al publico. Vuelvo a abrir desde hoy al publico el despacho de cal, viva y muerta de la acreditada fabrica del arroyo de Pedroches, situado el despacho en el Hornó del Duende ó sea arroyo del Marqués de Villaseca. En vano es decir su calidad, pues es sabido que desde las mejores que se fabrican, por no decir es la mejor en calidad, blanquea y la se sobosa para fabricar, enlucir, blanquear y cuantas condiciones buenas pueda tener esta clase de genero. Los Sres que desean comprar este establecimiento dirijan los pedidos al depósito ya citado ó a la calle de los Leñados núm. 14, siendo el precio del metro en vivo a 26 rs. el caiz de cal ven muerto 22 rs. en el depósito y 24 en las obras. Hay mampuesto que se arreglará a 8 rs. metro puesto en la obra.

Arrendamiento. Desde el día se arrienda un Fontanar nombrado de Por- rillas, distante una legua de esta ciudad por el arrecife antiguo de Madrid; y desde Santa María de Agosto próximo en adelante 2 hazas de tier- ra calma al sitio nombrado Caño de Mari-Ruiz y 7 hazas al pago del Bañuelo, en la sierra de este término. En la secretaría del Excmo. Sr. Marqués de Valdeñores se tratarán.

ARRENDAMIENTO. Se arrienda desde el día el café de San Fernando, con todo su moviliario y tres mesas de villar para tratar su ajuste con D. Francisco Castiello, confite- ría calle del Liceo, contigua a dicho café.

Venta. Se vende una cama de hierro maquesda, de matrimonio. Calle de los Deanes núm. 8.

Madrid de noche. Cuadros sociales, dramas y misterios contemporáneos. Novela original de D. Alfonso García Tejero. Está concluida esta preciosa novela y se vende a 20 rs. en rústica y 26 encuadernada en hol- landesa, en el despacho de este periódico.

Los Sucesos. Diario de no- ticias con multitud de grabados: crónica ilustra- da de la exposicion de Paris. Precios de subscri- cion, por trimestre 32 rs. en el despacho del DIARIO DE CORDOBA.

El Zaragozano. En vista de los muchos pedidos que se ha hecho una nueva edicion de este semanario, que se halla de venta en el despacho de este periódico calle de S. Fernando, núm. 34.

Pupilos. En una casa par- ticular y en calle céntrica de esta capital se ad- miten dos ó tres pupilos con esmerada asisten- cia y equidad. Dará razon José Garcia, dueño del aguado del paseo del Gran Capitán, junto a San Nicolás de la Villa, ó en la calle Mascarones núm. 10.

Arrendamiento. Desde el día se arrienda la casa sin número calle Leopoldo de Austria. En la puerta de la Trinidad, núm. 46, darán razon.

Subarriendo. Para desde S. Juan próximo se subarrienda la casa número 100 de la calle de San Fernando. Tambien se ceden todas las habitaciones en una casa reciente- mente obrada en la calle de San Alvaro, calleja de los Barqueros, núm. 10. Darán razon de ambas casas en la dicha calle de San Fer- nando, 00 eb andall. 18 a 22 eb andall.

Aviso. Se ha abierto al pú- blico el establecimiento de comestibles situado en la calle de la Plata núm. 6, y entre los artículos de su clase se halla el depósito de cho- colate de Astorga, elaborados a brazo por maes- tros de la misma, los que se espandan a precios muy arreglados.

Pérdida. Se ha estraviado un canario gallobo, sin cola, de la calle de Jesus Maria, núm. 5: la persona que se lo ha- ya encontrado lo presentará en dicha casa y se le gratificará.

Arrendamiento. Se hace por cuatro años, que empezarán a contarse desde S. Miguel del presente año a igual fecha de 1874, de la Hacienda denominada Lagar Caño de Escarabita, pago de Trasierra, que se adjudicará al mejor postor en pliego cerrado que se abrirá a las diez de la mañana del día 23 del corriente en las oficinas de Mesa Capitular de Ilmo. Cabildo de esta ciudad de Córdoba. El pliego de condiciones estará de manifiesto en dichas oficinas.

Almoneda. En la calle del Sol núm. 127, se hace de una estantería acrista- lada y varios muebles, tambien de varios trastes de pesca y de caza, para verlos de la mañana a 6 de la tarde.

Arrendamiento. Se hace de una casa en la calle de S. Zoto, núm. 4, darán razon.

Arrendamiento. Se hace de una casa en la calle de S. Zoto, núm. 4, darán razon.

Arrendamiento. Se hace de una casa en la calle de S. Zoto, núm. 4, darán razon.

Arrendamiento. Se hace de una casa en la calle de S. Zoto, núm. 4, darán razon.

Arrendamiento. Se hace de una casa en la calle de S. Zoto, núm. 4, darán razon.

Arrendamiento. Se hace de una casa en la calle de S. Zoto, núm. 4, darán razon.

Arrendamiento. Se hace de una casa en la calle de S. Zoto, núm. 4, darán razon.

Arrendamiento. Se hace de una casa en la calle de S. Zoto, núm. 4, darán razon.

Arrendamiento. Se hace de una casa en la calle de S. Zoto, núm. 4, darán razon.

Arrendamiento. Se hace de una casa en la calle de S. Zoto, núm. 4, darán razon.

Arrendamiento. Se hace de una casa en la calle de S. Zoto, núm. 4, darán razon.